5. 0. Természetismeret: A 1égzészervrendszer és egészségvédelme

Oravazlat

A 1égzés alapvet0 életjelenség. Lényege a gazcsere: Az oxigén felvétele és a szén-dioxid
leadasa.

A gézcsere a tiidoben a 1éghodlyagok falan Kkeresztiil torténik.

A legzoszervrendszer részei:

orrlireg
szajureg
garat

gege

légcsd
fohorgok
—

horgok tidé

hérgocskék

rekeszizom

1. orrnyilas
2. orriireg (felmelegiti és megsziiri a leveg6t, paraval telitodik)
3. garat ( itt keresztezi egymast a taplalek és a levego utja

4. gége (a hangadas szerve itt taldlhatok a hangszalagok, a gégefedd nyeléskor elzarja a
1égcsovet)

5. 1égcs6 ( ezen jut a levegd a tiidobe)
6. horgé
7. horgécskék

8. léghdlyagok (itt torténik a gazcsere)



Belégzés: a bordak felemelkednek, a rekeszizom lapos lesz, megnd a tiido
térfogat—>bearamlik a levegd

Kilegzés: a bordak lesiillyednek, a rekeszizom pupos lesz, csokken a tiid6
térfogata—>kiaramlik a levegd

A légz6izmok a mozgast akaratunktol fliggetleniil végzik. A legfontosabb 1égz6izom a
rekeszizom, ami a hasiireg és melliireg kozott helyezkedik el.

A tiid6 befogaddoképessége 4 liter. Percenként nyugalomban 16X0,5 liter levegd cserélddik ki.
Egészségmegorzése

Szabad levegdn mozgas, sport

A dohényzas mell6zése.

Betegségei: natha, garatmandulagyulladas, horghurut, asztma, tiidégyulladas, tuberkulozis
(tbc)



